
PROTOKÓŁ Nr 51/2023 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu  

odbytego dnia 26.10.2023 r. 
 

 

Ad. 1  

         Przewodnicząca Komisji Jadwiga Kuźbida rozpoczęła posiedzenie witając: Sekretarza 

Powiatu Beatę Malajkę, Kierownika Wydziału Oświaty Aurelię Stępień, Kierownika Wydziału 

Promocji, Kultury i Sportu Agnieszkę Duranc i Radnych Komisji.  
 

         W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, więc Przewodnicząca 

stwierdziła, iż obrady są prawomocne. (Lista obecności – załącznik Nr 1 do protokołu).  
 

         Przewodnicząca Komisji przedstawiła następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Raport o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w roku 

szkolnym 2022/2023. 

4. Sprawy bieżące.  

5. Zakończenie obrad. 

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
 

Ad. 2  

         Do protokołu Nr 50/2023 z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu z dnia 

21.09.2023 r. nie zgłoszono uwag, więc został on przez Przewodniczącą Komisji podpisany.   
 

Ad. 3 

         Kierownik Wydziału Oświaty Aurelia Stępień za pomocą prezentacji multimedialnej 

złożyła raport o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim  

w roku szkolnym 2022/2023. (Raport – zał. Nr 2, wydruk prezentacji multimedialnej – zał.  

Nr 3 do protokołu).  

W trakcie prezentacji wskazała przepisy w oparciu, o które przygotowany został raport 

przedłożony Radzie Powiatu. Poinformowała, iż w roku 2022/2023 w szkołach i placówkach 

powiatu kształciło się 3 658 uczniów, w tym 2 508 uczniów w szkołach technicznych  

i branżowych, 1 031 uczniów w liceach ogólnokształcących i 119 uczniów w szkole specjalnej.  

Kolejno przedstawiła liczby uczniów i oddziałów oraz średnią liczbę uczniów w oddziale  

w poszczególnych jednostkach. Przypomniała wyniki naboru do szkół na rok 2022/2023  

w szkołach licealnych, technikach i szkołach branżowych w porównaniu do naboru  

w poprzednich latach. Zaznaczyła, iż pod względem naboru rok 2022/2023 był rokiem 

wzrostowym, gdyż do szkół przyszło o około 200 osób więcej, co pozwoliło na otworzenie 5 

oddziałów więcej. Bardzo dużą liczebność uczniów i oddziałów mają licea ogólnokształcące. 

Następnie przedstawiła informację o liczbie uczniów i słuchaczy w 4 szkołach niepublicznych 

dotowanych przez Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski. Poinformowała, iż w roku 2022/2023 

dotacje dla 2 szkół niepublicznych wzrosły.  

Omawiając zatrudnienie w szkołach podległych powiatowi poinformowała, iż w roku 

poprzednim w szkołach powiatowych zatrudnionych było 337 osób na 317,67 etatu, tj. o 10 

osób więcej niż w roku 2021/2022. Niepełnozatrudnionych nauczycieli zaangażowano na 37,51 

etatu. Najwięcej nauczycieli posiada stopień nauczyciela dyplomowanego. W stosunku do lat 

poprzednich wzrosła liczba nauczycieli początkujących. W dalszej części zaprezentowała dane 

i wskaźniki oświatowe obejmujące liczbę uczniów, oddziałów, etatów nauczycielskich, etatów 

administracji i obsługi oraz liczbę uczniów i liczbę etatów nauczycielskich przypadających na 

1 oddział w poszczególnych placówkach. W kolejnej części prezentacji wykazała koszty 
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kształcenia 1 ucznia i 1 oddziału w latach 2021/2022 i 2022/2023. Podkreśliła, iż koszt 

kształcenia 1 ucznia wzrasta ze względu na liczebność oddziałów, tzn. im większa liczebność 

oddziałów, tym mniejszy koszt kształcenia ucznia. Omówiła realizację wydatków oświatowych 

z udziałem subwencji oświatowej w odniesieniu do budżetu powiatu. Zwróciła uwagę,  

iż w porównaniu do lat poprzednich wysokość środków dokładanych z budżetu powiatu na 

finansowanie oświaty wykazuje tendencję wzrostową. Budżet oświaty w 2022 r. wynosił  

58 733 349 zł i składał się w 86,24 % z subwencji oraz dochodów oświaty i w 13,76 % ze 

środków budżetu powiatu. Kolejno przedstawiła udział procentowy poszczególnych grup 

wydatków w ogólnej wysokości wydatków bieżących w roku szkolnym 2021/2022 i 2022/2023 

zwracając uwagę, iż największy udział procentowy mają wydatki na wynagrodzenia  

i pochodne. W porównaniu do roku 2021/2022 udział procentowy wydatków na wynagrodzenia 

i pochodne oraz na energię wzrósł. Odnośnie zrealizowanych inwestycji w oświacie wymieniła 

dwie duże inwestycje budowy boisk sportowych i podała wysokość wydatków na poniesionych 

na ten cel w okresie od 01.09.2022 r. do 31.08.2023 r. Na kolejnym slajdzie prezentacji 

przedstawiła kontrole przeprowadzone w jednostkach oświatowych przez Wydział Oświaty.  

W następnej części przypomniała wyniki egzaminów zewnętrznych szczegółowo omówione 

przez Komisję na poprzednim posiedzeniu. Podkreśliła, iż średnia zdawalność matur  

w powiecie byłą wyższa od średniej w województwie i średniej krajowej. Wykazała również 

zdawalność egzaminów zawodowych w podziale na poszczególne technika. W ostatniej części 

przedstawiła prognozę uczniów na lata 2025 – 2029 dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego.  

Poinformowała, iż z danych demograficznych wynika, że w roku szkolnym 2024/2025 do szkół 

podległych powiatowi przyjdzie jedynie 276 uczniów. Organ prowadzący jest przygotowany 

do wskazania, w których szkołach będą otwarte poszczególne profile i zawody. W kolejnych 

latach ilość uczniów przychodzących do szkół ponadpodstawowych jest porównywalna do 

danych z lat 2020 i 2021 tj. około 700 – 740 osób.  
 

Po zakończeniu prezentacji Kierownik Wydziału Oświaty odpowiadała na pytania członków 

Komisji.  

W odpowiedzi na prośbę Radnego Piotra Jahna o poszerzenie informacji na temat założeń do 

przyszłorocznego naboru poinformowała, iż w liceach tworzone będzie po 1 klasie ogólnej. 

Klasy te będą uprofilowane rozszerzeniami. W przypadku ZS Nr 1 utworzone zostaną 2 

oddziały, a rekrutacja będzie obejmowała technika budownictwa i technika logistyki. W ZSŻŚ 

nabór prowadzony będzie na kierunek technika żeglugi śródlądowej. W ZS Nr 3 do rekrutacji 

zostanie przedstawiony technik spedytor + technik fotografii i multimediów. W ZSTiO nabór 

będzie prowadzony na technika informatyka + technika mechatronika. W technikach, które do 

rekrutacji przedstawiają 2 zawody będą tworzone klasy dwuzawodowe.  

Odnośnie pytania Starosty Powiatu o nauczanie języków w liceach i rozszerzenia zaznaczyła, 

iż w liceach nie będzie klasy I językowej, a nauka języków będzie prowadzona zgodnie  

z obowiązującą siatką godzin.  

W odpowiedzi na obawy Starosty o utworzenie klasy żeglugowej w ZSŻŚ poinformowała,  

iż Dyrektor ZSŻŚ kilkakrotnie dokonywała analizy podejścia do naboru i stwierdziła,  

iż w porównaniu lat poprzednich największy nabór udało się wykonywać na technika 

informatyka i technika żeglugi. W roku bieżącym nabór do klas technika mechanika pojazdów 

samochodowych i technika mechanika przedstawiał się słabo. Technik żeglugi śródlądowej jest 

zawodem, który nie może być łączony z innym zawodem.  

Starosta Powiatu podkreślał, iż Zarząd nie chce, aby w którejś ze szkół nie udało się otworzyć 

oddziału klasy I, ale trudno będzie zgodzić się na tworzenie kilkunastoosobowych klas.   

Kierownik Wydziału zaznaczyła, iż oferta zostanie przedstawiona Zarządowi Powiatu ze 

wskazaniem liczebności oddziałów, a ostateczna decyzja o rekrutacji i ewentualnym 

przesunięciu uczniów będzie zależała od Zarządu.  

Na pytanie Starosty Powiatu o planowaną na przyszły rok szkolny ilość oddziałów klas I 

odpowiedziała, iż plan zakłada utworzenie 9 oddziałów.  
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Odnośnie pytania Radnej Bożenny Łoteckiej czy liczba uczniów wybierających kształcenie 

poza powiatem równoważy się z liczbą uczniów przychodzących do szkół spoza powiatu 

Kierownik poinformowała, iż więcej uczniów przychodzi spoza powiatu do szkół  

w Kędzierzynie-Koźlu. Około 100 osób z powiatu decyduje się na kształcenie w Opolu, 

Raciborzu, Gliwicach lub w szkołach sportowych. W zwykłym roczniku około 100 osób 

również przychodzi do szkół w powiecie.  

         Przewodnicząca Komisji serdecznie podziękowała Kierownik Aurelii Stępień za 

opracowanie obszernego i zawierającego komplet informacji materiału.  
 

Ad. 4 

         Kierownik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Agnieszka Duranc omówiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2024 rok". (Projekt uchwały – zał. Nr 4).  

Poinformowała, że przyjęcie przez Radę rocznego programu jest obowiązkiem wynikającym  

z przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Projekt programu we 

wrześniu br. został przez Zarząd Powiatu poddany konsultacjom społecznym, w których nie 

wpłynęły żadne uwagi. Program w takiej formie przyjmowany jest corocznie od 9 lat. Określa 

on zasady współpracy i główne obszary działania w sferze zadań publicznych tj. pomocy 

społecznej, działalności na rzecz osób niepełnosprawnych, wspierania kultury fizycznej, 

edukacji oraz kultury i ochrony dziedzictwa narodowego. Na 2024 r. planowana kwota na 

realizację programu wynosi ponad 1 400 000 zł. Większa część tych środków (ponad 1 000 000 

zł) jest przeznaczona na dotację na funkcjonowanie DPS św. Karola prowadzonego przez 

Zgromadzenie Sióstr św. Elżbiety. Pozostałe środki zabezpieczono na prowadzenie Warsztatów 

Terapii Zajęciowej i wspófinansowanie wydarzeń i imprez kulturalnych i sportowych 

służących promocji powiatu.  
 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  

         Przewodnicząca Komisji poddała omówiony projekt uchwały pod głosowanie pytając: 

"Kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

"Programu współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

na 2024 r."" 

Głosowało – 8 Radnych  

"Za" – 8 Radnych (Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Lachowicz, 

Paweł Masełko, Barbara Wołowska, Karolina Derej) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 0 Radnych 

Nie głosował – 0 Radnych  

Komisja Edukacji i Promocji Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2024 r." 
 

      Komisja ustaliła termin następnego posiedzenia na dzień 23.11.2023 r. na godz. 1300.  
 

Ad. 5 

         Przewodnicząca Komisji zakończyła obrady Komisji.  
 

Protokołowała:                                              Przewodnicząca Komisji: 

 
Anna Kramarz                                Jadwiga Kuźbida  


